
OKRU�NO TAKMIQEǋE IZ FIZIKE UQENIKA
SREDǋIH XKOLA XKOLSKE 2003/2004. GODINE

Zadaci za III razred

1. Provodni kvadratni ram stranice a = 1.0 m nalazi se u vertikalnoj x–z ravni u
gravitacionom poǉu Zemǉe i ima poqetnu brzinu ~v0 du� x–ose (slika 1). Ram se
kre�e u magnetnom poǉu intenziteta B(z) = B0+k z i normalnom na x–z ravan, gde
su B0 i k = 1.0 T/m konstante. Otpor rama je R = 0.20Ω, a masa m = 1.0kg. Nakon
odre�enog vremena ram se kre�e konstantnom brzinom intenziteta u = 4.0m/s.
Na�i poqetnu brzinu ~v0. (Mladi fiziqar, Posebna sveska, 2001/2002) (20 p.)

2. Strujno kolo sa slike 2 je spojeno na izvor naizmeniqne struje frekvencije ω.
Poznat je otpor R = 0.10kΩ i kapacitet C = 1.5µF, a kolo je podexeno tako da
kroz otpornik Rd ne teqe struja. Odrediti induktivnost L. (20 p.)

3. Kuglica mase m stoji u ravnote�i u centru horizontalnog kvadrata ABCD, spo-
jena sa ǌegovim temenima pomo�u opruga koeficijenata elastiqnosti kA, kB, kC i
kD. Kuglica je izvedena iz ravnote�nog polo�aja tako da izvodi male oscilacije
u horizontalnoj ravni, opisuju�i trajektoriju u obliku broja 8 (slika 3).

a) Na�i koeficijente kC i kD ako su dati koeficijenti kA i kB i poznato je da
kuglica izvrxi N punih oscilacija u toku jedne sekunde. (15 p.)

b) Projekcija XBD polo�aja kuglice na dijagonalu BD, merena u odnosu na
centar kvadrata, data je sa XBD = X0

BD
cos ω t. Na�i projekciju XAC polo�aja

kuglice na dijagonalu AC. Amplitudu oscilovaǌa u pravcu dijagonale AC
oznaqiti sa X0

AC
i podrazumevati X0

BD
> 0 i X0

AC
> 0. (10 p.)

4. Slepi mix leti prema steni brzinom intenziteta v = 10m/s, pri qemu proizvodi
ultrazvuk frekvencije ν0 = 45kHz. Koju frekvenciju ν ultrazvuka odbijenog od
stene registruje slepi mix? Uzeti da je brzina zvuka c = 340 m/s. (15 p.)

5. Izolovani provodnik kru�nog oblika polupreqnika r = 1.5m nalazi se u mag-
netnom poǉu intenziteta B = 1.2T, normalnom na ravan kru�nice. Provodnik
uvrnemo tako da ima oblik simetriqne osmice koja se sastoji od dve kru�nice
i le�i u poqetnoj ravni. Na�i naelektrisaǌe Q koje pri ovome pro�e kroz
popreqni presek provodnika, ako je ǌegov otpor R = 10Ω. (20 p.)
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